



MINISTERSTVO  
SPRAVODLIVOSTI  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

**Gábor Gál**  
minister spravodlivosti  
Slovenskej republiky

Bratislava, 22 -11- 2018  
Č. 125/2018/42-80763

Vážená pani predsedníčka,

na základe Vášho listu č. SR 288/2018 z 31. októbra 2018, ktorým ste požiadali o doplnenie, resp. bližšie vysvetlenie návrhu celkového počtu miest sudcov a zamestnancov súdov, vrátane počtu miest sudcov a zamestnancov na jednotlivých súdoch (návrh bol predložený listom č. 125/2018/42-72533 z 18. októbra 2018) Vám zasielam bližšie vysvetlenie predložených číselných údajov uvedených v predmetnom návrhu celkového počtu miest sudcov a zamestnancov na súdoch, vrátane počtu miest sudcov a zamestnancov na jednotlivých súdoch v roku 2019 (vrátane projektových miest) nasledovne:

Návrh celkového počtu miest sudcov a zamestnancov na súdoch, vrátane počtu miest sudcov a zamestnancov na jednotlivých súdoch v roku 2019 vychádza zo súčasného stavu (október 2018) po zohľadnení avizovaných zmien v určenom počte miest sudcov (prerušenie výkonu funkcie sudcu, resp. preloženie sudcu na iný súd) a zamestnancov (bez zmeny) do konca roku 2018, resp. k 1. 1. 2019.

K rozdielom v predložených číselných údajoch a údajoch uvedených v návrhu rozpočtu súdnictva, na ktoré poukazujete vo Vašom liste uvádzam, že rozdiel v počte sudcov (29 miest) predstavuje voľné miesta sudcov, ktoré boli určené súdom nad rámec záväzných ukazovateľov štátneho rozpočtu (1 349 miest).

Čo sa týka avizovaného rozdielu v počte štátnozamestnaneckých miest (33 miest) tento je spôsobený taktiež určením voľných štátnozamestnaneckých miest nad rámec záväzných ukazovateľov návrhu rozpočtu súdnictva na roky 2019 – 2021 (4 097 miest). Určením týchto štátnozamestnaneckých miest (21) Ministerstvo spravodlivosti SR riešilo vzniknutú nepriaznivú situáciu v personálnom obsadení na niektorých súdoch a 12 štátnozamestnaneckých miest bolo určených okresným registrovým súdom na dobu určitú (1 rok), v súvislosti so zabezpečením úloh vyplývajúcich z uznesenia vlády SR č. 167 z 20. 4. 2018 k materiálu „Návrh opatrení na zlepšenie fungovania obchodného registra“.

V prípade rozdielu v rozpise počtu zamestnaneckých miest pri výkone práce vo verejnom záujme poznamenávam, že predložený navrhovaný rozpis počtu týchto miest (517 zamestnaneckých miest) sa týka len súdov, t. j. neobsahuje číselný údaj o rozpise uvedených zamestnaneckých miest určených na rok 2019 pre Justičnú akadémiu SR a Centrum právnej pomoci na rozdiel od spomínaného návrhu rozpočtu súdnictva na roky 2019 – 2021, ktorý tento údaj obsahuje.

Ďalej uvádzam, že Ministerstvo spravodlivosti SR je pri určovaní voľných miest sudcov a zamestnaneckých miest limitované záväznými ukazovateľmi štátneho rozpočtu na príslušný rozpočtový rok, pričom, tak ako to vyplýva z vyššie uvedeného, v súčasnosti sú všetky miesta sudcov a zamestnanecké miesta rozpísané na súdoch. Preto Ministerstvo spravodlivosti SR nemá v súčasnosti vytvorenú rezervu voľných miest sudcov a zamestnaneckých miest, ktorými by mohlo riešiť rizikové situácie vzniknuté v personálnom obsadení na súdoch.

Snahou Ministerstva spravodlivosti SR je, aby rozpis počtu zamestnaneckých miest na súdoch bol určený v súlade s vyhláškou Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 149/2011 Z. z. o pravidlách určovania počtu miest sudcov, zamestnancov súdov, voľných miest sudcov a rozdeľovania zamestnaneckých miest na súdy (ďalej len „vyhláška“).

Zároveň dodávam, že Ministerstvo spravodlivosti SR si je vedomé potreby zvýšenia počtu zamestnaneckých miest na niektorých súdoch (personálne obsadenie súdov je živý organizmus, ktorý sa neustále mení a preto nepriaznivá situácia v personálnom obsadení môže kedykoľvek vzniknúť na akomkoľvek súde), avšak bez súčinnosti ostatných súdov v oblasti prerozdelenia zamestnaneckých miest medzi jednotlivými súdmi nie je reálne možné vyhovieť všetkým požiadavkám súdov.

S pozdravom

Vážená pani  
Lenka Praženková  
predsedníčka  
Súdnej rady Slovenskej republiky  
Bratislava